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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE MARÇO DO 

ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, 

COM TRANSMISSÃO AO VIVO NAS 

PÁGINAS OFICIAIS DA CÂMARA NO 

FACEBOOK E NO YOUTUBE. 

 

 

 

Às dezesseis horas e vinte e um minutos, com a presença, registrada por livro 

próprio e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior; 

Anacleto Campanella Junior; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; 

César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; Eclerson Pio Mielo, Presidente da 

Mesa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de Oliveira; Gilberto Costa Marques; 

Jander Cavalcanti de Lira, 3º Secretário; Marcel Franco Munhoz, Vice-

Presidente da Mesa; Marcos Sergio Gonçalves Fontes; Maurício Fernandes da 

Conceição; Olyntho Sequalini Voltarelli; Roberto Luiz Vidoski, 1º Secretário; 

Rodnei Claudio Alexandre; Thaiane Spinello; e Ubiratan Ribeiro Figueiredo.  O 

Senhor Presidente assume a Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, 

transmitida ao vivo, por intermédio das páginas oficiais da Câmara Municipal 

nas redes sociais Facebook e Youtube, conforme links: 

<https://www.facebook.com/camarascsoficial/videos/250619814706966/> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=BC3HHgaIxlo>. O Presidente da Mesa 

comunica ao Plenário que a Ata da 6ª Sessão Ordinária, e ata da 6ª Sessão 

Extraordinária tendo sido enviadas, aos senhores vereadores, e não havendo 

retificação ou impugnação apresentada, ficam “Aprovadas”. A seguir, a Mesa 

procede à leitura das matérias destinadas ao Pequeno Expediente. O Sr. 

Presidente comunica ao Plenário sobre recebimento do pedido de licença do 

Vereador Ancleto Campanella, para afastamento, pelo prazo de trinta dias, a 

partir de 01/04/2023 até 30/04/2024, e dá ciência à Diretoria Administrativa para 

que providencie os procedimentos relativos à suplência. Processo nº. 5766/15. 

Prefeitura Municipal. Ata sobre dissolução da Casa da Amizade de São Caetano 

do Sul. “Ciente”. Processo nº. 1228/24. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei 

que "Altera o art. 3º, da Lei nº 6.142, de 27 de outubro de 2023, que dispõe sobre 

a desafetação da classe dos bens de uso comum do povo para inclusão na dos 

bens patrimoniais do município a área de terreno que especifica, para posterior 
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alienação.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1188/24. Américo Scucuglia Junior. Projeto de Lei 

que "Dispõe sobre a autorização aos agentes, da Vigilância Sanitária e Defesa 

Civil, para remoção de criadouro e aplicação de inseticidas e larvicidas contra o 

Aedes aegypti, nos imóveis que especifica.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1203/24. Caio Martins 

Salgado. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a política de escolha do turno escolar 

para pessoas com deficiência nas escolas municipais.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1212/24. Mesa 

Diretora. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a alteração da jornada de trabalho dos 

servidores públicos em geral do quadro da Câmara Municipal de São Caetano 

do Sul e dá outras providências". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1236/24. Fábio Soares de Oliveira. 

Projeto de Lei que "Institui a realização de aulas de Jiu-jitsu para pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA).". “Às Comissões de Justiça e Redação 

e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1239/24. Mesa Diretora. Projeto de 

Resolução que "regulamenta a Lei federal nº 14.133, de 1º de abril de 2021, que 

dispõe sobre licitações e contratos administrativos, no âmbito do Poder 

Legislativo do município de São Caetano do Sul e dá outras providências". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

1260/24. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Dispõe sobre o 

Cadastro de Protetores e Cuidadores de Idosos.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1261/24. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Institui o programa 'Mães Solidárias', no 

âmbito da rede municipal de saúde.". “Às Comissões de Justiça e Redação e 

de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1195/24. Marcel Franco Munhoz. 

Projeto de Decreto Legislativo que "Concede título de 'Cidadã Sulsancaetanense' 

à Senhora Tatiane Regonha Capelasso, pelos relevantes serviços prestados ao 

município.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1184/24. Gilberto Costa Marques. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a implantação de uma vaga para pessoas 

com deficiência, na rua Marlene, 550. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

1186/24. Fábio Soares de Oliveira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a implantação de vagas em 45 graus na avenida Goiás, em frente ao 

Atende Fácil Saúde Pedro Kassab. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

1187/24. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando drenagem da água acumulada, resultante das chuvas dos últimos 

dias, na área destinada ao monumento "O espermatozóide", na esquina da rua 

Xingú e alameda São Caetano, bairro Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1189/24 e 1190/24. Gilberto Costa Marques. Indicações ao 
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Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a criação de "vielas pet", com iluminação e corrimões adequados; e 

a criação de "vielas verdes", com iluminação e corrimões adequados. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 1191/24. Jander Cavalcanti de Lira. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudo para horta pedagógica na 

escola EMEI Dulce Junquetti, promovendo a experimentação de novos sabores 

e o aprendizado a partir de atividades práticas. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 1192/24. Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando fechamento do buraco situado na rua São Jorge, esquina com a rua 

Machado de Assis - bairro Santo Antônio. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

1193/24. Marcel Franco Munhoz. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando criação de vagas em 45 graus na avenida Goiás, na lateral do Atende 

Fácil Saúde, destinadas aos usuários do equipamento. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1197/24 e 1198/24. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: poda da árvore que fica à rua Professor Antônio de Queirós Filho, 

55, bairro Olímpico; e melhorar a segurança de trânsito na rua Capivari, próximo 

ao cruzamento da rua Constantino Moura Batista. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1200/24. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando instalação de câmera de Segurança 360º do CGE - Centro 

de Gerenciamento de Emergências, próximo a todas as unidades dos CISEs. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1204/24 e 1205/24. Edison Roberto Parra. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: corrigir a pintura de solo da vaga demarcada sob número 6031, 

na rua Rio Grande do Sul, em frente aos números 99/101; e instalar ponto de 

ônibus com cobertura na avenida Goiás, altura do número 1934, quarteirão entre 

as ruas Quintino Bocaiúva e Aurélia. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

1206/24 a 1208/24. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: em conjunto 

com a Secretaria Municipal de Serviços Urbanos - SESURB, realizarem a 

vistoria técnica visando a poda da copa e raiz da árvore e, posteriormente, a 

reforma da calçada localizada na rua Espírito Santo, 200 - bairro Santo Antônio; 

o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre o programa de auxílio 

financeiro para crianças com mobilidade reduzida ou deficiência, denominado 

'Auxílio Inclusão'; e o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre 

a política de escolha do turno escolar para pessoas com deficiência nas escolas 

municipais. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1209/24 a 1211/24. Américo 

Scucuglia Junior. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a retirada da árvore na rua São Paulo, 

nº 872, no bairro Cerâmica; a implantação de equipamento para o isolamento 
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acústico nas salas de recursos multifuncionais das escolas da Rede Municipal de 

Ensino; e a poda de árvore na rua Michel Glebochi, altura do nº 53, no bairro 

Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1213/24. César Rogério Oliva. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a manutenção do muro 

localizado à rua João Semenoff, nº 89, no bairro Mauá. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1214/24 e 1215/24. Fábio Soares de Oliveira. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a implantação de vagas para motocicletas no entorno do Atende Fácil 

Saúde Pedro Kassab; e a reforma da calçada da avenida Walter Thomé, no portão 

4 do estádio municipal Anacleto Campanella. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 1217/24 e 1218/24. Américo Scucuglia Junior. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

instalação de câmeras de monitoramentos do Centro de Gerenciamento de 

Emergências entre as ruas Juruá, nº 746, rua das Preces, nº 156 e rua dos 

Castores, nº 145, no bairro Mauá; e a instalação de câmeras de monitoramento 

do Centro de Gerenciamento de Emergências nos portões do Cemitério da 

Saudade, na rua Eng. Armando de Arruda Pereira, s/n - bairro Cerâmica. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 1219/24. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando realizar mapeamento detalhado dos 

pontos de alagamentos, instalando placas de sinalização que avisem sobre o 

perigo de estacionar, além da criação de um sistema de alerta via aplicativos, 

para notificar sobre alagamentos iminentes. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 1220/24. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a remoção da árvore na rua Bertolino da Cunha, em frente ao nº 40. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1222/24. Gilberto Costa Marques. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a divulgação de um 

comunicado de alerta aos pais de alunos sobre grupos de whatsapp que estão 

disseminando materiais pornográficos, de ódio etc. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1225/24. Edison Roberto Parra. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando sinalizar todos os espaços públicos, quando da realização 

de reparos. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1226/24 e 1227/24. Caio 

Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: o envio de Projeto de Lei a esta 

Edilidade, versando sobre a instituição da Casa de Apoio ao terceiro setor; e a 

criação de rampa de acessibilidade na escola EMEF Leandro Klein. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1229/24 a 1235/24. Gilberto Costa Marques. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a criação de uma faixa carga e descarga na avenida Senador 

Roberto Simonsen, 1356 - b. Santo Antônio; a criação de uma faixa para carga 

e descarga, na rua Amazonas, 1320/1322 - b. Centro; a remoção da árvore na rua 
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Barão de Mauá, 150 - bairro São José; a substituição de lâmpada queimada da 

via pública na rua Maceió, nº 82 (viela) e o recapeamento asfáltico; a 

revitalização das quadras do Espaço Verde Chico Mendes, na avenida Fernando 

Simonsen, 566 - bairro São José; a revitalização e manutenção do parque Bosque 

do Povo, na estr. das Lágrimas, 320 - Jardim São Caetano; e a revitalização da 

praça na rua Boa Vista, esquina com a rua Prestes Maia, em frente à escola 

Alfredo Burkart - bairro Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

1243/24 a 1249/24. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: determinar a 

Guarda Civil Municipal, rondas intensivas no bairro Mauá, nas proximidades da 

rua Ribeirão Pires; implementação da frota de ônibus municipais com veículos 

elétricos; a criação de um aplicativo que contabilize o número de passageiros 

dentro dos ônibus municipais, em tempo real; a instalação de microcâmeras nos 

ônibus municipais, para transmitir imagens e sons, em tempo real; a limpeza da 

viela avenida Walter Thomé, 423 - Olímpico; a remoção da raiz da árvore e, 

posteriormente, a reforma da calçada, localizada na alameda São Caetano, 2112 

- bairro Santa Paula; e o conserto do bueiro, localizado na avenida Presidente 

Kennedy, altura do número 3700 - Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 1250/24. Bruna Chamas Biondi. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a reinstalação de semáforo no cruzamento da avenida Goiás com a 

rua Capeberibe. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1251/24 a 1258/24. 

César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: poda da copa de uma árvore de pequeno 

porte na rua Taipas, 545, em frente ao comércio “As mineiras”, no bairro 

Barcelona; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com auxílio 

de todos os tipos de viaturas, nas imediações do Centro Poliesportivo Marlene 

José Bento, localizado à rua Tibagi, número 10, bairro Santa Maria; remoção de 

uma árvore, com eminente risco de queda, na rua Piauí, altura do numeral, 

922/924, no bairro Santa Paula; reposição imediata de copos descartáveis no 

complexo hospitalar Maria e Márcia Braido, à rua Luís Louzã, 48, bairro Santa 

Paula; instalação de uma rampa de acesso do piso térreo para o 1º andar na EMEF 

Leandro Klein, localizada à rua prestes mais, número 100, bairro Boa Vista; 

contratação de profissionais da saúde para compor o quadro de colaboradores no 

complexo hospitalar Maria e Márcia Braido, localizado à rua Luís Louzã, nº 48, 

bairro Santa Paula; dedetização e controle de pragas e mosquitos na UBS João 

Luiz Pasqual Bonaparte, localizada à rua Maranhão, nº 611, bairro Santa Paula; 

e a notificação do proprietário do terreno localizado à alameda Araguaia, número 

796, bairro Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1262/24. Gilberto 

Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

implantação da cinoterapia, modalidade de terapia assistida por cães, no 
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município. “Ao Senhor Prefeito”. Esgotadas as matérias do Pequeno 

Expediente, passa-se à fase do Expediente. A seguir, a Mesa procede à leitura 

das matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 1199/24. Eclerson Pio 

Mielo. Requerimento solicitando envio de ofício ao Governador do Estado de 

São Paulo, visando reparos e manutenções na ETEC, Jardim São Caetano. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1216/24. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações ao Congresso Nacional - Câmara dos 

Deputados e ao Deputado Federal Guilherme Muraro Derrite, pela aprovação do 

Projeto de Lei que restringe a saída temporária de presos condenados pela 

Justiça. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Para encaminhara a votação, fazem uso da palavra os vereadores 

Bruna Chamas Biondi, César Rogério Oliva e Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Colocado em votação, fica “Aprovado, com voto contrário da Vereadora Bruna 

Chamas Biondi”. Para declarar voto, faz uso da palavra a Vereadora Bruna 

Chamas Biondi. Processo nº. 1221/24. Gilberto Costa Marques. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Enel, visando limpeza e a manutenção da 

propriedade no terreno entre as ruas Juruá e Capivari, ao lado do nº 562. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1237/24. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando envio de ofício ao 

banco central do Brasil, visando proibir as instituições financeiras de ofertar 

contrato de empréstimo financeiro, consignado e cartão de crédito com idosos, 

aposentados e pensionistas. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra a 

Vereadora Bruna Chamas Biondi. Em encaminhamento para votação, o autor, 

Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes, pede o arquivamento do Processo. 

Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Processo fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. Processo nº. 1259/24. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Enel - SCS visando a retomada imediata do 

fornecimento de energia elétrica na rua da Garça, altura do numeral 172, bairro 

Prosperidade. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1265/24. 

Mauricio Fernandes da Conceição. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações ao Padre Augusto Cesar, em celebração 

por mais um ano de vida. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para 

declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Processo 

nº. 4921/23. Bruna Chamas Biondi. Requerimento solicitando envio de ofício à 
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SAESA, visando convocação de representantes da SAESA para prestar 

esclarecimentos à população nesta Câmara Municipal. Colocado em discussão, 

faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Ninguém mais desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica "Rejeitado, 

com votos favoráveis dos vereadores Bruna Chamas Biondi e Edison Roberto 

Parra". Para declarar voto, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas 

Biondi.  Processo nº. 4924/23. Bruna Chamas Biondi. Requerimento solicitando 

envio de ofício à Enel, visando a convocação de representantes da empresa Enel 

para prestar esclarecimentos à população nesta Câmara Municipal. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores Bruna Chamas Biondi e Gilberto Costa Marques.  Processo nº. 

5483/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Requerimento solicitando envio de ofício 

à Enel, visando informações dos valores auferidos com o aluguel dos pontos nos 

postes de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, 

Vereador Ubiratan Ribeiro Figueiredo, pede o arquivamento do Processo. 

Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Processo fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. Processo nº. 5484/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

Requerimento solicitando envio de ofício à Enel, visando informações da 

metragem de spacer cable instalados em substituição aos tradicionais cabos 

paralelos, desde a Audiência Pública realizada dia 02/06/2021 nesta casa.  

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo, pede o arquivamento do Processo. Colocado em votação, o 

pedido de arquivamento do Processo fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Processo 

nº. 5487/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Requerimento solicitando envio de 

ofício à Enel, visando informações detalhadas sobre podas realizadas pela 

empresa, desde a realização da Audiência Pública do dia 02/06/2021. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Ubiratan Ribeiro Figueiredo, 

pede o arquivamento do Processo. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Processo fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Processo nº. 

5488/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Requerimento solicitando envio de ofício 

à Enel, visando informações referente aos dados conjuntos de São Caetano do 

Sul dos índices DEC e FEC, desde janeiro de 2019 até a presente data, pelos 

conjuntos elétricos: Anchieta, Campestre, João Clímaco, Meninos e Vila Paula. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5654/23. 

Bruna Chamas Biondi. Requerimento solicitando convocação da Secretária 
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Municipal de Educação Minéa Paschoaleto Fratelli para, em Audiência Pública, 

prestar esclarecimentos à população, nesta Câmara Municipal, referente a 

implementação do programa São Caetano Integral.  Colocado em discussão, faz 

uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Ninguém mais desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica "Rejeitado, 

com votos favoráveis dos vereadores Bruna Chamas Biondi e Edison Roberto 

Parra". Processo nº. 0433/24. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando 

envio de ofício ao Senhor Prefeito Municipal visando informações sobre o 

contrato firmado com o consórcio Guima-Desintec para a realização de controle 

de pragas urbanas. Colocado em discussão, faz uso da palavra o Vereador Edison 

Roberto Parra. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica "Pendente Discussão e Votação".  Processo nº. 

1264/24. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da Senhora Clarice Pires 

Turina. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1291/24. 

Fábio Soares de Oliveira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Djalma de Oliveira 

Dourado. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos de 

profundo pesar, o Presidente da Mesa solicita que se dedique um minuto de 

silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à 

fase de Explicação Pessoal. A Mesa procede à chamada nominal alfabética dos 

Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Bruna Chamas Biondi, 

César Rogério Oliva, Edison Roberto Parra e Gilberto Costa Marques. Ninguém 

mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de Explicação Pessoal. 

Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede à leitura da Ordem do Dia. 

O Sr. Presidente comunica ao Plenário a inversão da Pauta da Ordem do Dia, 

serem a deliberados, primeiramente, os itens a partir do XII até o XVI, e, em 

seguida, os itens I ao XI. Item - XII Processo nº 0072/22. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Dispõe sobre a instituição de espaço gastronômico nas feiras livres, no 

Município de São Caetano do Sul, e dá outras providências”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada.  Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes, pede o arquivamento do Projeto de Lei.  Colocado em votação, o 

pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. 

Item - XIII Processo nº 0109/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Discussão 

e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 
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inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui a obrigatoriedade às 

bibliotecas públicas municipais para providenciarem a acessibilidade de 

indivíduos com Transtorno do Espectro Autista (TEA), no âmbito do Município 

de São Caetano do Sul e dá outras providências”.  Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento 

para votação, o Vereador César Rogério Oliva pede Vista do processo por 2 

(duas) Sessões.  Colocado em votação, fica “Aprovado o pedido de Vista por 

2 (sessões) Sessões”.  Item - XIV Processo nº 0269/22. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Dispõe sobre parcerias entre instituições privadas e comunidades locais para 

implantação de ações de proteção e garantias de direitos à mulher e dá outras 

providências”.  Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada.  Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado 

em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. Item - XV Processo nº 3505/21. Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes e Eclerson Pio Mielo. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto 

de Lei que “Dispõe sobre a afixação de informativos referentes à denúncia de 

crime de abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes em cadernos e 

livros didáticos, no âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”.  Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada.  Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado 

em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. Item - XVI Processo nº 0308/24. Mauricio Fernandes da 

Conceição. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Estabelece regras para a prática de esportes denominados 'slackline', 'parkour' 

e 'street workout' no âmbito do Município de São Caetano do Sul”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada.  Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Mauricio Fernandes da 

Conceição, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o 

pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”.  

Item - I Processo nº 0242/22. Bruna Chamas Biondi. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o 'Passaporte da Vacina', 

no Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”.  Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada.  Em 
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encaminhamento para votação, o autor, Vereador Bruna Chamas Biondi, pede o 

arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - II 

Processo nº 0835/22. Bruna Chamas Biondi. Discussão e Votação Únicas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade 

do Projeto de Lei que “Dispõe sobre o Auxílio Emergencial decorrentes de 

enchentes e outros desastres (AEND) e a compensação financeira a ser paga pelo 

Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”.  Colocado em 

discussão, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi.  Ninguém mais 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada.  Colocado em votação, fica 

“Aprovado o Parecer, com voto contrário dos vereadores Bruna Chamas 

Biondi e Edison Roberto Parra”. “Arquive-se.”. Para declarar voto, faz uso da 

palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Item - III Processo nº 1369/22. 

Bruna Chamas Biondi. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Institui a obrigatoriedade do ensino de educação feminista à comunidade 

escolar Rede Municipal de São Caetano do Sul e dá outras providências”.  

Colocado em discussão, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi.  

Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada.  Colocado em 

votação, fica “Aprovado o Parecer, com voto contrário dos vereadores Bruna 

Chamas Biondi e Edison Roberto Parra”. “Arquive-se.”. Item - IV Processo nº 

1542/22. Bruna Chamas Biondi. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto 

de Lei que “Dispõe sobre a criação, no âmbito do Município de São Caetano do 

Sul, o Programa de Agricultura Urbana e dá outras providências”.  Colocado em 

discussão, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi.  Ninguém mais 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada.  Colocado em votação, fica 

“Aprovado o Parecer, com voto contrário dos vereadores Bruna Chamas 

Biondi e Edison Roberto Parra e abstenção do vereador Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo”. “Arquive-se.”. Item - V Processo nº 1747/22. César Rogério 

Oliva. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Estabelece a necessidade de adequação de todos os grandes estabelecimentos 

comerciais de São Caetano do Sul, a instalação de caixas de pagamento com 

equipamentos adaptados e dá outras providências”.  Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada.  Em encaminhamento 

para votação, o autor, Vereador César Rogério Oliva, pede o arquivamento do 

Projeto de Lei.  Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto 

de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - VI Processo nº 0864/22. Cícero 

Alves Moreira e Caio Martins Salgado. Discussão e Votação Únicas do Parecer 
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da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do 

Projeto de Lei que “Dispõe sobre a permanência de profissional de enfermagem 

nas escolas da Rede Municipal de Ensino e dá outras providências”.  Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada.  Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Cícero Alves Moreira, pede o 

arquivamento do Projeto de Lei.  Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - VII 

Processo nº 1718/22. Edison Roberto Parra. Discussão e Votação Únicas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade 

do Projeto de Lei que “Altera a redação da ementa e o artigo 1º, ambos da Lei nº 

4.359, 21 de fevereiro de 2006, que institui a 'Campanha de Prevenção ao Mal 

de Alzheimer, apoio e orientação aos familiares e cuidadores de pacientes 

acometidos pela doença', no Município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”.  Colocado em discussão, faz uso da palavra o Vereador Edison 

Roberto Parra. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada.  

Colocado em votação, fica “Aprovado o Parecer, com voto contrário dos 

vereadores Bruna Chamas Biondi, Américo Scucuglia Junior e Edison Roberto 

Parra”. “Arquive-se.”. Item - VIII Processo nº 1511/21. Jander Cavalcanti de 

Lira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui a 

obrigatoriedade da presença de psicólogo escolar nas escolas públicas e privadas 

de Ensino Infantil, Fundamental e Médio, no âmbito do Município de São 

Caetano do Sul e dá outras providências”.  Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada.  Para encaminhar a votação, faz 

uso da palavra o Vereador Jander Cavalcanti de Lira. Colocado em votação, fica 

“Aprovado o Parecer, com voto contrário dos vereadores Bruna Chamas 

Biondi e Edison Roberto Parra”. “Arquive-se.”. Item - IX Processo nº 2777/21. 

Jander Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei 

que “Institui o 'Programa de Assistência Médica e Psicológica, aos Professores 

da Rede Municipal de Ensino, com Síndrome de Burnout' e dá outras 

providências”.  Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada.  Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Jander 

Cavalcanti de Lira, pede o arquivamento do Projeto de Lei.  Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. Para declarar voto, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas 

Biondi. Item - X Processo nº 4457/21. Jander Cavalcanti de Lira. Discussão e 

Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o Auxílio-Estudantil aos 

estudantes universitários de baixa renda, residentes no Município de São 
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Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada.  Em encaminhamento para 

votação, o autor, Vereador Jander Cavalcanti de Lira, pede o arquivamento do 

Projeto de Lei.  Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto 

de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”.  Item - XI Processo nº 4458/21. Jander 

Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Dispõe sobre a disponibilização de atendimento psicológico ao responsável, 

atendente pessoal e familiar de pessoa com deficiência e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada.  Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Jander 

Cavalcanti de Lira, pede o arquivamento do Projeto de Lei.  Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. O Sr. Presidente faz comunicados relevantes. Esgotados os 

motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às 

dezenove horas e oito minutos, encerrada a presente Sessão. Para constar é 

lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos Senhores 

Presidente e Secretário. ......................................................................................... 
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